Wiązanie kowalencyjne

Wiązanie chemiczne, utworzone w wyniku uwspólnienia elektronów walencyjnych łączących się atomów, nazywam wiązaniem kowalencyjnym (atomowym)
Np.

Wiązanie w cząsteczce chloru – wiązanie pojedyncze 
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Wzór kreskowy                         wzór elektronowy 

Wiązanie w cząsteczce tlenu – wiązanie podwójne 
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Wiązanie w cząsteczce azotu -  wiązanie potrójne
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**********************************************************************************

Wiązaniem atomowym (kowalencyjnym) spolaryzowanym nazywa się wiązanie chemiczne, w którym wspólna para elektronowa została przesunięta w kierunku atomu pierwiastka o większej elektroujemności.

Np. HCl- chlorowodór, H2O – woda, NH3 – amoniak, CO2 – dwutlenek węgla

Wzór elektronowy dwutlenku węgla:
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Wzór strukturalny (kreskowy)
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Elektroujemność charakteryzuje zdolność atomu danego pierwiastka do przyciągania elektronów

· jeżeli różnica elektroujemności jest bardzo duża (≥ 1,7), to wiązanie ma charakter jonowy;

· jeżeli różnica elektroujemności jest bliska zera (≤ 0,4), to wiązanie ma charakter atomowy (kowalencyjny);

· jeżeli różnica elektroujemności ma wartość pośrednią (większą od 0,4, a mniejszą od 1,7), to wiązanie ma charakter atomowy (kowalencyjny) spolaryzowany.
***********************************************************************

Cząsteczkę, w której możemy rozróżnić dwa bieguny nazywamy dipolem elektrycznym
Np.: H2O, HCl,

